



समुद्री उत्पाद निर्यात विकास प्राधिकरण कोच्चि -682 036

फाइल नंबर: लैब-केओसी / सीओवीडी / 1/2022-क्यूसी

दिनांक: 25/05/2022

परिपत्र

जीएसीसी के महानिदेशक और भारतीय अधिकारियों के बीच 19/05/2022 को हाल में हुई बैठक के दौरान, जीएसीसी ने चीन को निर्यात किए जाने वाले समुद्री खाद्य पैकेजों में कोविड -19 न्यूक्लिक एसिड सामग्री का पता लगाने में भारतीय प्रणाली की विफलता पर गंभीर चिंता व्यक्त की है। उन्होंने यह भी बताया है कि भारत एकमात्र ऐसा देश है जहां अधिकतम संख्या में अस्वीकृतियां हैं, जिसमें 115 इकाइयों से 300 से अधिक का पता चला है। जीएसीसी ने यह भी सूचित किया है कि वे जून 2022 के मध्य तक इस मामले की एक और समीक्षा करेंगे ताकि चीनी सरकार द्वारा अपनाई गई जीरो कोविड नीति के अनुसार चीन को निर्यात किए गए सीफूड पैकेजों में कोविड-19 न्यूक्लिक एसिड सामग्री के न पाये जाने हेतु इसे नियंत्रित करने के लिए भारतीय अधिकारियों द्वारा की गई कार्रवाई का मूल्यांकन किया जा सके।

इस संबंध में, यह निर्णय लिया गया है कि एमपीईडीए चीन को निर्यात करने वाली एक प्रसंस्करण इकाई से हर सप्ताह 1 बैच (5 स्क्वैब) नमूने लेगा। प्रसंस्करण इकाइयों का चयन एमपीईडीए के क्षेत्रीय/उप क्षेत्रीय कार्यालय द्वारा उनके अधिकार क्षेत्र के अनुसार संलग्न इकाइयों की सूची से किया जाएगा ताकि यूनिटों द्वारा अपनाए गए कोविड-19 निवारक और कार्गो कीटाणुशोधन प्रोटोकॉल की प्रभावशीलता की निगरानी की जा सके। कुल मिलाकर, प्रत्येक कार्यालय द्वारा प्रति सप्ताह 5 प्रसंस्करण इकाइयों को कवर किया जाएगा।

विश्लेषण के लिए खाद्य संपर्क सतहों, उत्पाद, पैकेजिंग सामग्री और कोल्ड स्टोरेज से प्रचलित नमूना प्रक्रियाओं के अनुसार एमपीईडीए सैम्पलर्स द्वारा नमूने लिए जाएंगे। इन निगरानी नमूनों के लिए इकाइयों से शुल्क नहीं लिया जाएगा। फील्ड कार्यालय तैयार किए गए नमूनों को प्रशीतित अवस्था में रख सकते हैं, और जमा किए गए नमूनों (5 प्रसंस्करण इकाइयों से एकत्र किए गए 5 बैचों यानी 25 नमूनों) को प्रत्येक शुक्रवार शाम को प्रशीतित स्थिति में एचओ लैब को अग्रेषित करेंगे। क्षेत्र प्र / उ क्षेत्र प्र यह सुनिश्चित करें कि इस

निगरानी नमूनाकरण कार्यकलापों को करने के लिए बफर के साथ पर्याप्त नमूनाकरण शीशियां उनके पास रखी गई हैं। अतिरिक्त शीशियों और बफर की यदि आवश्यक हो, तो पहले से ही अनुरोध किया जाये।

सकारात्मक परिणाम, यदि कोई हों, की सूचना प्रसंस्करण इकाइयों, एसईएआई के साथ-साथ ईआईसी/ईआईए को इकाई को सुधारात्मक कार्रवाई करने की सलाह देने के लिए दी जाएगी। यह अभ्यास 30 मई 2022 से 3 महीने के लिए करने का इरादा है।

चीन को निर्यात करने वाली समुद्री खाद्य प्रसंस्करण इकाइयों की क्षेत्रीय/उप क्षेत्रीय कार्यालय-वार सूची आपके मार्गदर्शन और आवश्यक कार्रवाई के लिए संलग्न है।



(डॉ. राम मोहन एम.के.)
संयुक्त निदेशक (गु नि)

परिचालन के लिए : एमपीईडीए के सभी आरडी और एसआरडी

प्रतिलिपि : (1) राष्ट्रीय अध्यक्ष, एसईएआई

(2) अपर निदेशक, ईआईसी, नई दिल्ली